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„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE”  SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

CAPITOLUL 4 I DUMNEZEU NU SE
LASĂ BATJOCORIT !

GLUMA STUDENȚEASCĂ (II)
„Acum  duceți-mă  la  proprietatea

mea  !”  Când  au  ajuns  la  căsuță,
funcționarul a zis batjocoritor : 

„Îmi pare rău că nu este un castel.”
Dar tânărul  nu era deloc stingherit  ;  el  a
pășit pe proprietatea lui și a găsit în odaie
o măicuță bătrână care plângea amarnic.  

„De  ce  plângi,  măicuțo  ?”  a
întrebat-o tânărul bun la inimă. 

„Ah, cum să nu plâng”, a răspuns
bătrâna  ;  „acum  mi  se  vinde  casa  ;  eu
trebuie să plec din această casă în care
am locuit mulți ani, în care au murit soțul
și părinții mei și nu știu unde să mă duc.” -

„Lasă,  măicuță  ;  șterge-ți
lacrimile. Eu ți-am cumpărat căsuța și ți-o
dăruiesc.” a spus tânărul. 

Sărmana  femeie  a  crezut  întâi  că
tânărul vrea să facă o glumă proastă. 

Dar  când  și-a  dat  seama  că  el
vorbea serios,  ar  fi  căzut  în  genunchi  în
fața binefăcătorului ei, dacă acesta nu s-ar
fi îndepărtat repede ; dar lui Dumnezeu a
putut  să-i  mulțumească  și  i-a  mulțumit
fierbinte. 

Editorial. Învingători și învinși în lupta vieții (II) 
„Tot ce este născut din Dumnezeu, învinge lumea.” (I Ioan 5 : 4)
St. Cloud, 22 floreal, în anul 10 al Republicii (adică 13 mai 1803). 
Grenadierul  Greslin  şi-a luat  viaţa din plictiseală de viaţă şi  mult  necaz.  
Acesta este  al  doilea caz  de felul  acesta în  ultima lună.  De aceea primul

consul a poruncit : să se consemneze în ordinea de zi şi să se facă tuturor cunoscut, că
soldaţii trebuie să-şi dea silinţa să învingă durerea şi orice influenţă apăsătoare a
suferinţei. 

Ei trebuie să fie convinşi că se cere tot atâta curaj adevărat, pentru a răbda
chinuri  sufleteşti  cu  perseverenţă,  ca  şi  a  suporta  grindina  de  proiectile  ale  unei
baterii. 

Cine-şi permite să-şi ia viaţa fără împotrivire faţă de suferinţa lui, seamănă
cu acela care părăseşte câmpul de luptă fără să fi  obţinut victoria sau să suporte
înfrângerea. Bonaparte

Acesta a fost un ordin remarcabil al lui Napoleon I, care pe atunci purta titlul
de prim-consul al Franţei. Napoleon a fost un bărbat deştept, un mare cunoscător al
oamenilor ; dar în acest caz sa înşelat amarnic, dacă a crezut că poate să-i oprească pe
oameni de la sinucidere, prin asemenea ordin. 

Când  norii  sumbri  ai  melancoliei  şi  ai  deznădejdii  întunecă  inima  omului,
atunci îi predici zadarnic despre sfânta datorie a soldatului, de a răbda până la sfârşit
pe câmpul de luptă al vieţii. 

Tu,  omule  care  te  lupţi,  Isus  întinde mâinile  spre  tine.  Numai  la  Isus  este
salvare şi biruinţă, când tristeţea, grija, acuzaţiile conştiinţei, durerile trupeşti vor să
împingă pe un om deznădăjduit la ... [rău].                                     [Continuarea pe pagina 2]

Cu 800 de taleri nu numai că s-au
putut plăti datoriile, dar a mai și rămas o
sumă cu care sărmana văduvă a putut  să
trăiască fără griji până la sfârșit. 

Tânărul, care la început a devenit
îngerul  salvator  al  sărmanei  văduve  din
exuberanță  tinerească,  a  devenit  un  om
destoinic  ;  El  a  fost  mult  timp  o
binecuvântare pentru țara noastră, ca înalt
demnitar. 

Mulți  dintre  cititorii  noștri  îl
cunosc pe acest om, cel puțin după nume,
căci  nu  este  altul  decât  contele  Otto  de
Stolberg-Wernigrode,  vice-cancelarul  de
mai  înainte  al  Reich-ului  german,
reprezentantul cancelarului Bismarck.

ȚIGLA
Domnișoara  H.  H.  din  A.  ședea

într-o  zi  de  vară  pe  o  bancă,  ce  era  la
umbra  unei  clădiri  din  curtea  casei
părintești.

Deodată și-a auzit numele strigat.
Crezând că sora ei mai mică s-a ascuns în
pod și vrea s-o tachineze, s-a sculat și s-a
uitat în sus, spre intrarea podului. 

Abia se ridicase, că s-a desprins o
țiglă  grea  de  pe  acoperiș  și  a  căzut  pe
bancă exact pe locul unde stătuse ea ...
[Cont.  în  numărul  următor.  Preluare  din  cartea  :
„Întâmplare”  sau Providența  Lui  Dumnezeu ? I
Editat de Dr. E. Doenges, Darmstadt]



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Înţelegi cuvântul : 
„Tot  ce  este  născut  din

Dumnezeu,  învinge  lumea ;  şi  aceasta
este  victoria  care  a  învins  lumea  :
credinţa voastră.” (I Ioan 5 : 4 ) ?

Napoleon nu l-a înţeles pe atunci.
Ştii  câte  ceva  despre  victoria

credinţei ? 
S-a  făcut  deja  lumină  în  inima

ta ?  Ai văzut starea ta pierdută,  munţii
vinii tale ? 

Cine  vede  lucrul  acesta  şi  se
apropie de Dumnezeu cerând har, acela
Îl  găseşte  şi  pe  Isus,  Salvatorul  ;  el
găseşte pace în rănile lui Isus şi devine
un copil al lui Dumnezeu. 

Abia  atunci  înţelege  adevărul
fericit,  că  toată  dragostea  şi  puterea  lui
Dumnezeu sunt pentru el.

Deja prima rază a acestei lumini a
harului  face ca  un om disperat  să  ridice
capul. [Continuarea în numărul următor I Preluare din :
Mărturiile  unui  vechi  soldat  către  camarazii  lui I VI  I
Georg  von  Viebahn,  BERLIN  I 1901  I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate I Ackerstrasse
142]    

CUGETĂRI PERSANE
FAPTĂ, FAPTĂ BUNĂ, FAPTĂ REA

(I)
•  ... fapta rea de la omul rău vine. 
•   Oriunde  fapta  bună  își  găsește  locul
bun. FERDOUSI

• Fii om cu faptă bună dacă ai putere ;
când  n-ai  putere,  fii  cel  ce  dorește
binele. ASADI TUSI

•  De e cu putință, fă doar bine, fiindcă
această lume e rămasă de la alții. SANAI

•  Doar  prin  faptă  încearcă-ți  gândul.
SAADI
•  Câtă  vreme  ești  în  măsură,  nu-ți
încrucișa  mâinile,  fă  bine  oamenilor !
GHABUS-NAME, Introducere, Cap. VI
• Fapta bună e tovarăș de drum.                     

până ce Hudson îi aducea aminte. 
Din plata primită, el dădea a zecea

parte pentru lucrarea lui Dumnezeu, iar cu
restul  plătea  chiria,  îşi  cumpăra  hrana  şi
ajuta pe alţi săraci. 

Duminica,  făcea  evanghelizare
într-o parte mai neglijată a oraşului, unde
trăia populaţia săracă. 

Fiindcă  se  deprinsese  să  trăiască
doar  cu  strictul  necesar,  din  economiile
rămase, căuta să ajute pe cei în mari nevoi.

Cu  cât  cheltuia  mai  puţin  pentru
sine,  cu  atât  putea  să  ajute  mai  mult  pe
alţii, şi cu atât el era mai fericit.

În  perioada  aceasta  citise  despre
minunata  lucrare  desfăşurată  de  George
Müller cu întreţinerea orfanilor. 

Fără să aibă bani şi fără să ceară
oamenilor, doar se pleca pe genunchi şi Îi
spunea  Domnului,  şi  primea  toate  cele
necesare. 

Aceasta  l-a  frapat  pe  Hudson
Taylor. 

El  s-a  gândit  că  e  mare  lucru să
ajungi să mişti pe oameni prin Dumnezeu.

O aşa viaţă dorea şi el să trăiască,
dar şi-a zis că nu trebuie să aştepte până ce
ajunge  în  China,  ci  să  înceapă  îndată.
[Continuare în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 15
HUDSON TAYLOR

Apostolul Chinei Interioare

Prezenţa lui  Dumnezeu a devenit
nespus de reală şi binecuvântată. 

Şi-mi  amintesc  cum  stăteam
prosternat cu faţa la pământ înaintea Lui,
copleşit de uimire şi de o nespusă bucurie.

Nu  ştiam  pentru  ce  serviciu  am
fost  acceptat,  dar  conştiinţa  că  nu  mai
sunt  al  meu pusese stăpânire  pe mine şi
niciodată de atunci nu m-a părăsit”.

În  anul  1850,  el  lucra  încă  în
drogheria tatălui său, dar studia în acelaşi
timp medicina. 

Apoi  a  devenit  asistent  al  unui
medic  din  Huli,  în  timp  ce  continua  cu
studiul medicinii, iar ca studiu personal a
început  învăţarea  limbii  chineze  prin
comparaţia  textului  din  Evanghelia  după
Luca în chineză şi în engleză. 

Şi  într-un  timp  scurt  a  învăţat
sensul a 600 de caractere.

Întrucât îşi dădea seama că viaţa în
China nu va fi  uşoară, încă de acum şi-a
impus un trai spartan. 

La  Huli  şi-a  închiriat  o  cameră
mică modestă.  A renunţat  la unt,  lapte şi
alte delicatese şi a început să se deprindă
cu fulgi de ovăz, cu orez, cu pâine neagră
şi alte mâncări simple. 

Se scula dimineaţa la ora cinci şi
zilnic făcea 12 km pe jos până la locul de
muncă.

Dr. Hardey, la care făcea serviciul,
era un medic de vază în oraşul Huli. 

Pentru  munca  ce  o  depunea
Hudson, îi dădea o plată oarecare, dar era
cam împrăştiat, mereu uita să-i dea banii. 

Întotdeauna treceau câteva zile,

• Niciodată nu e târziu să curmi răul. 
• Fă bine altora și amintirea ta va rămâne. 
Proverbe 
[Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]   

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Tadeu

•  Tadeu Foarte rar la români,  Tadéu este
un vechi nume biblic, purtat de unul dintre
cei 12 apostoli. 
În realitate,  personajul  din  N.T era  numit
Iuda, dar, spre a-l deosebi de alți omonimi,
acesta era desemnat fie prin  Iuda fratele
lui Iacob, fie prin Iuda Tadeul (sau Tadeu).
Funcționând deci inițial ca supranume, gr.
Thaddáios este în general considerat de
origine  ebraică  și  apropiat  de  taddai
„curajos”.  [Christian  Ionescu,  Mică
enciclopedie onomastică, Editura Enciclopedică
Română, București, 1975] 

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Pasărea  Fenix (scris  și  Phoenix  sau
Phönix) – 
Foarte  mulți  învățați  și  scriitori  antici,
începând cu  istoricul  Herodot  (secolul  V
î.e.n.)  vorbesc  despre  o  pasăre,  unică  în
felul ei, de mărimea unui vultur,  cu pene
aurii  în  jurul  gâtului,  strălucind  ca  un
colier lângă celelalte de culoarea purpurei. 
Trăind  în  deșerturile  Arabiei,  fabuloasa
pasăre, după o viață de peste cinci sute de
ani,  când simțea  apropiindu-i-se  sfirșitul,
își făcea un cuib de rămurele rășinoase ce
se aprind ușor, se expunea soarelui arzător
al pustiului, se mistuia ca pe un rug și apoi,
din propria-i  cenușă,  se  năștea  alt  Fenix.
Unii au pretins că cei  vechi ar fi  vrut  să
simbolizeze prin această pasăre – timpul,
alții – mersul soarelui ș.a.m.d. [I. Berg, Ediția a
II-a  revizuită  și  adăugită,  Editura  Științifică,  București,
1969]                     

           


